

中国科协部门发文

科协企函〔2017〕7号

关于共同做好《企业科协》发行工作和 组建通讯员队伍的函

各省、自治区、直辖市科协，新疆生产建设兵团科协企业科协工作负责部门：

《企业科协》是由中国科学技术协会企业工作办公室（以下简称“企业办”）主管，中国科协企业创新服务中心编印的专门服务企业科协组织建设和企业科技进步的内部期刊（双月刊）。自创刊以来，紧密围绕科协中心工作，坚持面向企业、面向企业科协、面向企业科技工作者的办刊宗旨，以贯彻中国科协大政方针、宣传企业创新成功案例和典型人物事迹、交流企业科协组织建设和工作经验、报道基层科协工作动态等为主要内容，履行桥梁和纽带职责，发挥指导、宣传和交流平台的作用，为企业和企业科协事业的创新发展作出了积极的贡献。

为进一步做好新时期新形势下的企业创新服务工作，《企业科协》于2017年改版，进一步拓展思路、丰富内容，提高办刊质量，扩大发行面。刊物力求以弘扬创新文化、展示科协形象、传递服务理念、增强组织凝聚力为目标，以把握政策导向、紧密联系实际、创新传播方式为原则，扎根企业科技创新前沿，促进企业科协间的交流与合作，推动企业科技创新和经济发展。

为加强《企业科协》的工作指导性，扩大发行和信息来源的

覆盖面，企业办决定和各省（区、市）科协共同做好《企业科协》的发行工作，并以地方科协为依托，组建一支通讯员队伍。

一、做好《企业科协》发行工作

由企业创新服务中心联合地方各级科协有关部门做好《企业科协》的宣传、征订工作。发挥地方科协的积极性，组织、动员基层科协免费订阅《企业科协》，特别是做好面向新建立科协组织的企业和园区科协的发行工作，使该刊物成为企业科协开展日常工作的重要工具和载体。

二、组建《企业科协》通讯员队伍

为及时了解、反映各地开展企业创新服务的新情况、新经验，提高指导性、交流性和可读性，扩大稿源，需组建一支通讯员队伍。

（一）通讯员队伍的构成

各省（区、市）科协分管企业工作职能部门的有关同志，企业科协中有一定理论水平和文字水平的专兼职干部。

（二）通讯员的数量（由各省（区、市）科协推荐）

各省（区、市）科协1名；企业科协数量较多、工作开展较好的地区，选择3-5家有特色的企业科协各推荐通讯员1名，一般地区选择2-3家有特色的企业科协各推荐通讯员1名。

（三）通讯员任务

积极投稿，及时反映本地区、本企业科协工作的最新动态，总结、宣传本地区、本企业科协服务企业创新和企业科技工作者的基本经验，研究、探讨企业科协建设的基本思路。

三、建立考核激励机制

企业办将建立《企业科协》发行和通讯员工作考核激励机制，制定相关办法，对发行工作做得好的基层科协和工作突出的通讯员进行表彰奖励。同时，制定新的稿酬发放办法，提高稿酬额度，增强投稿积极性，增加稿件数量，提升稿件质量。

希望各省（区、市）科协进一步提高对做好《企业科协》发行和通讯员队伍建设重要意义的认识，共同努力办好《企业科协》，使之真正成为服务科协工作开展、服务企业科技创新、服务企业科技工作者的重要阵地。

请各省（区、市）科协填写《〈企业科协〉订阅情况统计表》和《〈企业科协〉通讯员登记表》（见附件），并于2017年4月14日前发送至qyqx2107@cast.org.cn。

联系人：中国科协企业创新服务中心 宋洁 蔡越

联系电话：010-62174275 010-62174953

电子信箱：qyqx2017@cast.org.cn

- 附件：1. 《企业科协》订阅情况统计表
2. 《企业科协》通讯员登记表
3. 2017年《企业科协》征稿启事

中国科协企业工作办公室

2017年3月16日

附件1

《企业科协》订阅情况统计表

填写单位： _____

序号	单位名称	通信地址	邮编	联系人	联系电话	订阅份数

附件2

《企业科协》通讯员登记表

填写单位： _____

序号	姓名	性别	单位	部门	职务	联系电话	电子邮箱

附件3

2017年《企业科协》征稿启事

《企业科协》是由中国科学技术协会企业工作办公室主管，中国科协企业创新服务中心编印的内部期刊。自创刊以来，《企业科协》坚持面向企业、面向企业科协、面向企业科技工作者，以贯彻中国科协大政方针、宣传企业创新成功案例和典型人物事迹、交流企业科协组织建设和工作经验、报道基层科协工作动态等为主要内容，促进企业科协间的交流与合作，推动企业技术创新和经济发展。

为做好新形势下的企业科协服务工作，《企业科协》于2017年改版，且为彩色印刷。为进一步丰富内容、提高刊物的质量和影响力，现向广大读者及相关人员征稿。征稿栏目如下：

【聚焦双创】“大众创业、万众创新”（简称双创）工作形势分析、发展状况报告；全国各地开展双创服务工作的探索和实践。

【专家工作站】全国各地“院士专家企业行”、“院士专家工作站”相关活动宣传、工作推进、经验分析等。

【基层组织】基层科协组织通过开展各类群众性技术创新活动、创新方法培训、知识产权巡讲、科技信息服务、一线创新工程师培训等工作为企业技术创新、科技工作者成长、科技成果转化服务的主要做法和成功经验。

【新兴阵地】介绍园区科协、非公企业科协和行业技术创新联盟建设工作的成效；关注众创空间和创新型科技企业孵化器等新经济组织中的科协组织建设。

【经验与探索】围绕企业创新服务工作，总结发展现状、分析存在问题、提出对策建议。

【国际动态】国外科技社团组织的发展动态及其为国家科技创新和企业技术进步提供服务的经验和做法等。

【风采展示】结合创新争先行动，报道为企业技术创新作出突出贡献的先进集体、创新团队、科技标兵、优秀组织者的典型经验；重点宣传扎根企业科研生产一线，活跃在技术革新、技术攻关、技术协作中的基层科技工作者的先进事迹。报道可采取多种形式，如事迹宣传、访谈等。

【我与科协】凡记述与科协系统有关的人或事均可，如：亲历科协组织各类重大活动、事件的有关见闻；科协组织对自己成长的影响，科协工作给自己带来的变化；工作中某件有意义或有趣的事，或一段难忘的回忆等。每篇2000字以内；体裁不限，以报道、特写、新闻、回忆录、随笔、散文为佳。

【企业文化】关注企业文化建设，从生活角度展示科技工作者的精神面貌。作品形式不限，摄影、书画、诗歌、散文、活动报道等均可；纯文字作品每篇不超过2000字。

【简讯】基层科协工作简讯。注重时效性，内容简练，每篇200字以内。

来稿要求内容丰富，语言生动，图文并茂，可附照片，照片分辨率不低于300dpi。除特别注明外，单篇稿件一般不超过4000字，并注明作者通信地址、联系电话及邮箱等。凡被录用稿件将按相关规定支付稿酬。来稿文责自负，请自留底稿（如不能刊用，不退还）。

欢迎踊跃投稿！

投稿邮箱：qyqx2017@cast.org.cn

联系电话：010-62174275 010-62174953

抄送：中国科协企业创新服务中心。